











புதுக்கோட்டை புதிய பேருந்து நிலையம் அருகில் உள்ள விஜய் பேலஸில் புதுகை வரலாறு நாளிதழின் 5ம் ஆண்டு கல்விக்கண்காட்சியின் 2ம் நாளில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சிகளின் போது எடுத்தப் புகைப்படங்கள்.



## கிராமப்பகுதிகள் நிறைந்த புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் கல்விகண்காட்சியை தொடர்ந்து நடத்திவரும் புதுக்கோட்டை வரலாறு பணி மகத்தானது - பேராசிரியர் விஸ்வநாதன்

**புதுக்கோட்டை, ஏப்.11-**  
ஆயிரக்கணக்கான கிராமப்பகுதிகளை உள்ளடக்கிய புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் தொடர்ந்து ஐந்து ஆண்டுகளாக பல்வேறு சேதனைகளை கடந்து கல்விகண்காட்சிகளை நடத்திசாதனை படைத்து வரும் புதுக்கோட்டை பணியானது மிகப்பெரிய மகத்தான பணி என பேராசிரியர் விஸ்வநாதன் தெரிவித்துள்ளார்.

புதுக்கோட்டை விஜய் பேலஸில் புதுக்கோட்டை வரலாறு நாளிதழ் சார்பில் கல்வி கண்காட்சி ஏப்ரல் 8, 9 ஆகிய இரண்டு நாட்கள் நடைபெற்றது. இதில் ஆயிரக்கணக்கில் மாணவர்கள் பங்கேற்று பயன்பெற்றனர். இக்கண்காட்சியில் கலந்துகொண்ட பெற்றோர்கள், சமூகஆர்வலர்கள் தங்களது கருத்துகளை தெரிவித்துள்ளனர்.

### சா.விஸ்வநாதன் செயலர் வாசகர் பேரவை

புதுக்கோட்டை கிராமங்கள் நிறைந்த மாவட்டம். இங்கே படிக்கும் மாணவர்களுக்கு கல்வி தொடர்பான இது போன்ற நிகழ்வுகள் நடத்த வேண்டியது அவசியம். அதை ஒரு சேவையாக புதுக்கோட்டை செய்து வருகிறது.

பனி ரெண்டாம் வகுப்பை முடித்தவுடன் அடுத்தது என்ன படிப்பது? எங்கு படிப்பது? உயர்கல்வி நிறுவனங்கள் எங்கே உள்ளது? அதைத் தொடர்புகொள்வது எப்படி? இதுபோன்ற விடயங்களை மாணவர்கள் தெரிந்து கொள்ள வசதியாக இந்த கண்காட்சி அமைந்துள்ளது.

வழக்கமான பாடங்களைத்தவிர, புதிய பாடங்கள் பற்றிய விபரங்களையும், வேலைவாய்ப்பை வழங்கும் படிப்புகள் தொடர்பான விபரங்களையும் இந்த கண்காட்சியில் அறிய முடிகிறது. கண்காட்சியில் பங்கேற்றிருக்கும் கல்லூரிகள் தங்கள் கல்லூரியைப் பற்றிய விபரங்களை மாணவர்களுக்கு



அவர்கள் புரிந்து கொள்ளும் வகையில் எளிதாக விளக்குவது சிறப்பாக உள்ளது.

முதல்முறையாக விமானத்துறையில் பணியாற்ற ஆர்வமுள்ளவர்கள் படிப்பதற்கு உரிய படிப்புகளை வழங்கும் கல்வி நிறுவனங்கள் இக்கண்காட்சியில் பங்கேற்றுள்ளது என்பது ஒரு சிறப்பு.

வேலைவாய்ப்பு தொடர்பான கருத்தரங்குகளுக்கும் ஏற்பாடு செய்திருப்பது குறிப்பிடத்தக்கது. என்னென்ன பாடங்களை எடுத்துப் படித்தால் எப்படிப்பட்ட வேலை கிடைக்கும் என்பதை புதுக்கோட்டை மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு அலுவலர் வேல்முருகன், தணிக்கைத் துறையில் பணியாற்றும் சீனிவாசன் ஆகியோர் மாணவர்களுக்கு சிறப்பாக எடுத்துக்கூறினர். பல ஆயிரக்கணக்கில் செலவு செய்து அறிய வேண்டிய தகவல்களை, செல்விலம் ஓரிடத்தில் அனைத்தையும் அறியச் செய்தனர்.

**மு.சிவஞ்சனி தமிழ்துறைத் தலைவர்**  
புதுக்கோட்டை நார்த்தாமலை கோயிலில் நடக்கும் திருவிழா போல இருந்தது இக்கல்விகண்காட்சி, ஏனென்றால் தேரோட்டத்தில் நடக்கும் கலைசார்ந்த நிகழ்வுகளை இங்கே பார்க்க நேரிட்டது.

நடனம், பாடல்கள், மதுபோதை விழிப்புணர்வு பேச்சு என்னென்ற நிகழ்வுகள் என்மனதில் ஆழமாக பதிந்தது. மாணவர்கள் அதிகளவில் தனிப்பட்ட முறையில் வந்தனர். அது எனக்கு கொஞ்சம் கஷ்டமாக இருந்தது.

வறுமையின் காரணமாக வாழ்வில் நம்முடைய குழந்தைகளுக்கு செல்வத்தை சேர்த்து வைக்காவிட்டாலும், நாம் சொந்தமாக கொடுப்பது உயர்கல்வி ஒன்றுதான். அப்படிப்பட்ட மேற்படிப்பை தேர்ந்தெடுக்கும் போது நாமும், அருகாமையில் இருந்தால் இன்னும் கூடுதலான மகிழ்ச்சியாக இருக்கும்.

மாணவர்களுக்கு நான் எப்போதும் சொல்லும் ஒரு அறிவுரை. தேர்வில் அடைந்தாலும், மதிப்பெண் குறைந்தாலும், விபரீத முடிவுகளை எடுக்க வேண்டாம். இனி இழப்பதற்கு வேறொரு வழியில்லை என்பதை நினைக்க வேண்டும். உங்கள் கனவுகளை நீங்கள் அடையவில்லை என்பதற்காகவோ உங்களையே நீங்கள் குறைவாக நினைக்காதீர்கள்.

தடைகளை இல்லாமல் வெற்றிகளை கண்டால் வாழ்வில் எந்தக் கவாசியங்களும் இருக்காது. வலிகளை காணவில்லை எனில் வாழ்க்கையில் கற்பதற்கோ உன்னை நீ விருத்தி செய்வதற்கோ எந்த வழிகளும் இருக்காது. கொஞ்சம் பொறுமையாக இருந்து

எல்லாவற்றிற்குமான அர்த்தங்களை காலப்போக்கில் காணவேண்டும். எல்லா அனுபவங்களும் நம்மை நமக்கான இடத்திற்கு கூட்டிச் செல்லும். எல்லா இழப்புகளும், எல்லா மனமுறிவுகளும், எல்லா துரோகங்களும், எல்லா தவறுகளும் உனக்கான பாடங்கள் என வாழ்க்கையை பார்க்கும் கோணத்தை மாற்றிக்கொள்ளுங்கள்.

தவறிவிழுவதை தர்க்குறைவாக பார்க்க வேண்டாம். எங்காவது தொலைந்துபோக அஞ்சவும் வேண்டாம். தொலைந்து போகும் உங்களை மீண்டும் மீண்டும் கண்டுபிடிப்புகள் உங்கள் பயணத்தின்மீது நம்பிக்கை வையுங்கள். வாழ்வைத் துவங்கலாம். எதுவும் சாத்தியமே. எவ்வளவுதான் காயப்பட்டாலும், யார்தான் காயப்படுத்தினாலும் உங்கள் மனதை ஒருபோதும் கல்லாக்கிக் கொள்ளாதீர்கள். ஈழமுள்ள நெஞ்சங்கள் ஒருபோதும் தோற்பதில்லை. அவர்களுக்கும் ஒருகாலம் வரும். நிச்சயம் வரும்.

**பழனிவேல் பெரியநாயகிபுரம்**  
என்னுடைய பேத்தி அறிவுமதி. 12ம் வகுப்பு முடித்து, கல்லூரிக்கு செல்லும் தயார் நிலையில் உள்ளார். குறைந்தபட்சம் ஒரு நாளைக்கு

ஐந்துக்கும், மேற்பட்ட நாளிதழ்களை பார்க்கிறேன். ஆனால் நம்முடைய மாவட்டத்தில் இருந்து, தமிழகம் முழுவதும் பரவி இருக்கும் புதுக்கோட்டை வரலாறு நாளிதழ்க்கு நான் எப்போதும் முன்னுரிமை கொடுத்துப்படிப்பேன்.

காரணம் என்னவென்றால், நம்மாவட்டத்தின் கோரிக்கைகள், கலாசார நிகழ்வுகள் ஆகியவற்றை நேரடியாகப் போட்பார்க்க முடியவில்லை என்றாலும், இந்த நாளிதழ் வாயிலாக தெரிந்து கொள்கிறேன், அறிந்து கொள்கிறேன். கடந்த ஐந்து வருடங்களாக நடைபெறும் கல்வி கண்காட்சியை தொடர்ந்து பார்வையிட்டு வருகிறேன். ஆனாலும் மற்ற ஆண்டுகளைவிட, இந்த ஆண்டு வெளிமாவட்டங்கள் சார்ந்த அதிகமான கல்லூரி அரங்குகள் அமைக்கப்பட்டுள்ளது மிகவும் பயனுள்ளதாக இருக்கிறது.

**சி.அழகப்பன் ஆண்டிப்படி அறிமளம் ஒன்றியம்**  
அடிக்கும் கோடை வெயிலில், இப்படிப்பட்ட ஒரு குளிர்சாதன அரங்குக்குள் மூன்று மணி நேரம் பார்வையிடுவதே ஒரு மகிழ்ச்சியை உண்டாக்கியது. என் பையனுக்கு நான் என்ன துறையை தேர்ந்தெடுத்தாலும், விடுதியில் தங்கி படிப்பது என்றாலும்,

அந்த முடிவுக்கு என் பையன் தலைசாய்த்து விடுவான். அதனால் தரமான கல்வியையும், ஒழுக்கத்தையும் தேர்ந்தெடுத்து கொடுக்க வேண்டிய கட்டாயத்தில் உள்ளேன். அமைக்கப்பட்டுள்ள அனைத்து அரங்குகளிலும், வித்தியாசமான பாடப்பிரிவுகள் இருந்தது. இனி வருங்காலங்களில், இது சார்ந்த கல்வி கண்காட்சிக்கு நம் மாவட்டத்தை தான், வெளி மாவட்ட பெற்றோர்களும் முன்னுரிமை கொடுக்க வேண்டும் என்பதே என்னுடைய சிறிய விருப்பமாக உள்ளது.

### ஆ.மணிகண்டன் நிறுவனர் தொல்லியல் ஆய்வு கழகம் புதுக்கோட்டை

பொறியியல் தொழில்நுட்பம், கலை அறிவியல், நிர்வாகமேலாண்மை, மருத்துவம், பேரிடர்மேலாண்மை, தொழிற்பயிற்சி நிறுவனங்களின் பட்டப்படிப்புகள், பல்தொழில்நுட்ப நிறுவனங்களின் பட்டப்படிப்பு பற்றிய உள்ளிட்ட விவரங்களை எளிதில் பெறுவதற்கு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டு இருக்கிறது. மேலும் இந்த தனியார் கல்லூரிகள் மட்டுமின்றி அரசு கல்லூரிகளில் சேர்வதற்கு எழுதவேண்டிய போட்டி தேர்வுகள் அதற்கான பயிற்சிகள் உள்ளிட்டவை குறித்த விவரங்களும் இதிலே காட்சிப்படுத்தப்பட்டிருந்தது. கிராமப்புற ஏழை மாணவர்கள் பல்வேறு கல்லூரிகளுக்கு சென்று சேரக்கூடிய தகவல்களையும், சேரவேண்டிய படிப்பு, பாடம் உள்ளிட்ட விவரங்களையும் தனித்தனியாக சேகரிப்பதைவிடவும் ஒரே இடத்தில் இலவசமாக மாணவர்கள் பெரும் வகையில் இருந்தது.

### ▶ சிறப்புதொகுப்பு பொ.ஜெயச்சந்திரன் திருவரங்குளம்